



मोदी से भेंट कर जापानी कंपनियों के सीईओ हुए उनके मुरीद, भारत के भविष्य को बताया उज्ज्वल

## मक्खन पर नहीं पत्थर पर लकीर खींचता हूं मेरे संस्कार ही ऐसे हैं: पीएम नरेंद्र मोदी

नई दिल्ली (ईएमएस)। मुझे मक्खन पर लकीर खींचने में मजा नहीं आता, पत्थर पर लकीर खींचता हूं। मुझे संस्कार ही कुछ ऐसे मिले हैं कि हमेशा बड़ी चुनौतियों और लक्ष्यों के लिए काम करता हूं। पीएम नरेंद्र मोदी ने जापान में भारतीय समुदाय के लोगों को संबोधित करते हुए यह बात कही। उन्होंने कहा कि आज भारत जब आजादी के 75 सालों को जश्न मना रहा है तो हम आने वाले 25 सालों की योजना भी तैयार कर रहे हैं। हमने बहुत बड़े संकल्प लिए हैं, जो कठिन लगते हैं। लेकिन मुझे जो संस्कार मिले हैं जो जिन लोगों ने मुझे गढ़ा है, उससे मेरी एक आदत पड़ गई है। पीएम नरेंद्र मोदी ने कहा, 'मुझे मक्खन पर लकीर खींचने में मजा नहीं आता, पत्थर पर लकीर खींचता हूं। मेरे साथ 130 करोड़ देशवासियों का आत्मविश्वास, संकल्प और सपने हैं। इन्हें पूरा करने का विराट सामर्थ्य हमारे पास है और इसका परिणाम जरूर आएगा।' उन्होंने कहा कि बीते दो सालों में ग्लोबल सफ़ाई चैन को नुकसान

## बिहार में बड़ी सियासी हलचल, नीतीश ने अपने विधायकों को दिया अगले 72 घंटे पटना न छोड़ने का निर्देश

पटना (ईएमएस)। बिहार में इन दिनों सियासी हलचल तेज हो गई है। पिछले दिनों लालू यादव के घर पर बड़े सीबीआई छापों पर जिस तरह नीतीश कुमार ने अलग रूख अपनाया है। उसके बाद नीतीश के भाजपा छोड़ने और लालू के साथ जाने के कयास और तेज हो गए हैं। एनडीए गठबंधन की सरकार बना रहे नीतीश कुमार ने जेडीयू विधायकों को अगले 72 घंटे पटना में ही रहने का फरमान सुनाया है। सीएम नीतीश कुमार लगातार विधायकों से मुलाक़ात कर रहे हैं। जिसके बाद से ही सूबे में बड़े सियासी उलटफेर की अटकलें तेज हो गई हैं।

नीतीश कुमार ऐसे राजनेता हैं जिनको लेकर हमेशा कोई न कोई

### ज्ञानवापी प्रकरण-जिला जज की अदालत में सुनवाई पूरी, आज आदेश संभव

वाराणसी (ईएमएस)। सर्वोच्च न्यायालय के आदेश के बाद ज्ञानवापी मामले में वाराणसी जिला जज की अदालत में सोमवार को सुनवाई पूरी हो गई। मामले में कल यानि मंगलवार को अदालत का आदेश आने की संभावना है। दोनों पक्ष की वकीलों सुनने के बाद जिला जज डॉ. अजय कृष्ण विश्वास की अदालत ने फैसला कल तक के लिए सुरक्षित रखा है। कल न्यायालय की तरफ से बताया जाएगा कि यह मामले आगे सुनवाई योग्य है या नहीं। इस मामले में अदालत को आठ सप्ताह में सुनवाई करने का निर्देश दिया गया है। आज ज्ञानवापी परिसर में मां श्रृंगार गौरी की दैनिक पूजा-अर्चना की इजाजत देने और अन्य देवी-देवताओं को संरक्षित करने को लेकर दायर वाद की सुनवाई हुई।

कबीर एक घंटे तक अदालत की कार्यवाही चली। दरअसल, वादी पक्ष की तरफ से जिला जज की कोर्ट से यह मांग की गई कि विपक्षी कमीशन

कार्यवाही पर आपर्ति दाखिल करे। वहीं प्रतिवादी अंजुमन इंतजामिया मसाजिद कमेटी की दलील थी कि वहल विशेष उपसाना स्थल अधिनियम लागगा या नहीं इस पर सुनवाई हो। अदालत इस पर कल आदेश करेगी। ऐसे में अब कल का दिन बेहद अहम होने वाला है।हिंदू पक्ष का प्रतिनिधित्व करने वाले अधिवक्ता विष्णु जैन ने कहा कि सुनवाई पूरी हो चुकी है और फैसला सुरक्षित रख लिया गया है। सुनवाई की अगली तारीख दी जाएगी। हम लोगों ने कमीशन द्वारा प्रस्तुत रिपोर्ट की सीडी और तस्वीरें उपलब्ध कराने के लिए एक आवेदन दिया था। सुनवाई के दौरान जिला जज की अदालत में कुल 23 लोग मौजूद रहे। पुलिस के मुताबिक दोनों पक्षों के 19 वकीलों अशांका है, वहां से आने वाले यात्रियों और चार याचिकाकर्ता कोर्ट रूम में मौजूद रहे। अदरत जाने की अनुमति उन्हें मिली जिनका नाम सूची में दर्ज था।

जितेन्द्र

## भारत की 10 लाख महिला कोरोना योद्धाओं 'आशा कार्यकर्ताओं' को डब्ल्यूएचओ ने किया सम्मानित

जिनेवा (ईएमएस)। स्वास्थ्य की वैश्विक निगमनी संस्था विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) ने भारत की



10 लाख महिला आशा कार्यकर्ताओं यानि कोरोना योद्धाओं को सम्मानित किया। आशा स्वयंसेवकों को यह सम्मान ग्रामीण क्षेत्रों में स्वास्थ्य सुविधाएं पहुंचाने और देश में कोरोना वायरस महामारी के खिलाफ अभियान में उनकी महत्वपूर्ण भूमिका के लिए दिया गया है। मायना प्राप्त सामाजिक स्वास्थ्य कार्यकर्ता या आशा स्वयंसेवक भारत सरकार से संबद्ध स्वास्थ्य कार्यकर्ता हैं जो ग्रामीण क्षेत्र में कार्य करते हैं। भारत में कोरोना वायरस महामारी के चरम पर रहने के दौरान रोगियों का पता लगाने के लिए घर-घर जाकर जांच करने को लेकर आशा कार्यकर्ता विशेष तौर पर चर्चा में आईं।

डब्ल्यूएचओ के महानिदेशक टेड्रोस अदनेम गेब्रेयेसस ने परिवार को छह पुरस्कारों की घोषणा की। ये पुरस्कार वैश्विक स्वास्थ्य को आगे बढ़ाने, क्षेत्रीय स्वास्थ्य मुद्दों के लिए नेतृत्व और प्रतिबद्धता का प्रदर्शन करने के लिए

# जनहितीषी

हिन्दी दैनिक

R.N.I. No. 63177/95 वर्ष:27 अंक: 160 दिनांक:24-05-2022 मंगलवार मूल्य : 1रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M



बाइंडन की मौजूदगी में पीएम मोदी का चीन को कड़ा संदेश; दिया 3टी फार्मुला,

### सरकार जल्द ही सभी दलों की राय लेने के बाद जातिगत जनगणना पर काम शुरू करेगी - नीतीश कुमार

पटना (ईएमएस)। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने सोमवार को कहा है कि उनकी सरकार जल्द ही सभी दलों की राय लेने के बाद जातिगत जनगणना पर काम शुरू करेगी। जाति आधारित जनगणना पर सर्वदलीय बैठक 27 मई को होने की संभावना है।

बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा, ठजगतिगत जनगणना को लेकर सभी के विचार जानने के मकसद से हम एक सर्वदलीय बैठक बुलाएंगे। इसके बाद वह प्रस्ताव राज्य कैबिनेट के सामने पेश किया जाएगा। हमने

### कुतुबमीनार परिसर में कोई भी खुदाई नहीं होगी : सरकार

आइकोनोग्राफी कराए जाने का भी निर्देश दिया है। केंद्रीय संस्कृति मंत्री रेड्डी ने कहा कि भारतीय पुरात्व सर्वेक्षण यानी एएसआई की ओर से कुतुबमीनार परिसर में कोई भी खुदाई नहीं की जाएगी। अब तक इस बारे में मंत्रालय ने कोई भी निर्णय नहीं लिया है।

ज्ञानवापी मस्जिद विवाद के साथ

यह बैठक 27 मई को आयोजित करने को लेकर कुछ पार्टियों से बात की है, लेकिन फिलहाल कुछ पार्टियों के जवाब का इंतजार है। अंतिम निर्णय हो जाने के बाद प्रस्ताव कैबिनेट के पास जाएगा, और फिर हम काम शुरू कर देंगे।

नीतीश कुमार ने कहा, ठहमने प्रत्येक पार्टी से बात शुरू कर दी है। सभी सभ्यत नही हैं। हमें उनके जवाब की प्रतीक्षा है।

### पंजाब में रेल पटरियां उड़ाने वनी साजिश कर रहा पाकिस्तान अलर्ट जारी

नई दिल्ली (इंएमएस)। पाकिस्तान की खुफिया एजेंसी इंटर सर्विस इंटेलीजेंस (आईएसआई) की तरफ से भारत के खिलाफ नई साजिश रचने के संकेत मिले हैं। खबर है कि घए-पंजाब और आसपास के राज्य में रेल नेटवर्क को निशाना बनाने की साजिश की है। हाल ही में पंजाब के मोहाली में पुलिस कार्यालय में रॉकेट प्रोपेल्ड ग्रेनेड ( आरपीजी ) हमला हुआ था। हालांकि, उस दौरान कोई हताहत नहीं हुआ था, लेकिन इमारत को नुकसान हुआ था। पाकिस्तान की आईएसआई के संबंध में अलर्ट जारी किया है। खबर है कि पाकिस्तान पंजाब और आसपास के राज्यों में रेलवे की पटरियों को निशाना बनाने की बड़ी साजिश रच रहा है। रिपोर्ट के अनुसार, एजेंसियों का कहना है कि मालगार्डियों को निशाना बनाने के लिए पटरियों को उड़ाने का प्लान तैयार कर रहा है। रिपोर्ट के मुताबिक, एजेंसियों ने यह भी कहा है कि आईएसआई भारत में बड़ा पैमाने पर अपने ऑपरेटिव्स को मदद पहुंचा रहा है। वेबसाइट के अनुसार, पाकिस्तान के स्लीपर सेल्स भारत में मौजूद हैं और उन्हें आतंकी गतिविधियों को अंजाम देने के लिए मोटी रकम दी जा रही है।

## मंकीपाॅक्स को लेकर सतर्क बीएमसी, कस्तूरबा अस्पताल में 28 बिस्तरों वाला वार्ड तैयार किया

मुंबई (ईएमएस)। इनदिनों कुछ देशों से मंकीपाॅक्स के मामले सामने आने के बाद मुंबई के नगर निकाय ने कस्तूरबा अस्पताल में संदिध मरीजों को पृथक रखने की व्यवस्था के रहत 28 बिस्तरों वाला एक वार्ड तैयार रखा है। बृहन्मुंबई महानगरपालिका

(बीएमसी) के जन स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी ने बताया कि अब तक मुंबई में मंकीपाॅक्स के किसी भी संदिध मरीज या पुष्ट मामले की कोई सूचना नहीं मिली है।

पशुओं से फैलने वाले संक्रामक रोग के बारे में जारी परामर्श में बीएमसी ने कहा कि हवाई अड्डे के अधिकारी बीमारी से प्रभावित और गैर-प्रभावित देशों, जहां इनका प्रकोप बढ़ने की आशंका है, वहां से आने वाले यात्रियों की जांच कर रहे हैं। परामर्श में कहा गया है, "संदिध मरीजों को पृथक रखने के लिए कस्तूरबा अस्पताल में एक अलग वार्ड (28 बेड) तैयार कर उनके नमूने

पुणे स्थित राष्ट्रीय विषाणु विज्ञान संस्थान (एनआईडी) को जांच के लिए भेजे जाएंगे। मुंबई में सभी स्वास्थ्य सुविधाओं को सूचित किया गया है कि वे मंकीपाॅक्स के किसी भी संदिध मामले के बारे में कस्तूरबा अस्पताल को सूचित कर मरीजों को वहां भेज दें।

बात दें कि मंकीपाॅक्स पशुओं से फैलने वाला वायरल संक्रामक रोग है, जो मुख्य रूप से मध्य और पश्चिम अफ्रीका के दौंगन व्यक्ति वषांवन क्षेत्रों में होता है और कभी-कभी अन्य क्षेत्रों में फैल सकता है।

माना जाता है कि मानव-से-मानव में संक्रमण मुख्य रूप से बड़ी श्वास कणों के माध्यम से होता है, जिन्हें आमतौर पर लंबे समय तक निकट संपर्क की आवश्यकता होती है। मंकीपाॅक्स का रोग पनपने की अवधि आमतौर पर 7 से 14 दिनों की होती है, लेकिन यह 5-

21 दिनों तक भी हो सकती है और इस अवधि के दौरान व्यक्ति आमतौर पर संक्रामक नहीं होता है। परामर्श में कहा गया है, "एक संक्रमित व्यक्ति दाने फिलेन से 1-2 दिन पहले तक बीमारी फैला सकता है और तब तक संक्रामक बना रह सकता है जब तक कि सभी दाने मुड़ा कर ठीक नहीं हो जाएं।

## भाजपा में मुसलमानों को परेशान करने की प्रतियोगिता चल रही : महबूबा

श्रीनगर (ईएमएस)। जम्मू-कश्मीर की पूर्व मुख्यमंत्री और पीडीपी प्रमुख महबूबा मुफ्ती ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की जमकर आलोचना की। उन्होंने कहा कि अंग्रेजों ने हिंदुओं को मुसलमानों के खिलाफ खड़ा किया और आज भाजपा ऐसा काम कर रही है, इतना ही नहीं प्रधानमंत्री चुपचाप देख रहे हैं। दरअसल, असम के मुख्यमंत्री हेमंत बिस्वा सरमा ने छोटे बच्चों के लिए मदरसा शिक्षा का विरोध कर कहा था कि किसी भी धार्मिक संस्थान में प्रवेश उस उष में होना चाहिए जिसमें व्यक्ति अपने निर्णय खुद ले सके।

इस पर पीडीपी प्रमुख वनी आक्रामक टिप्पणी सामने आई। जिसमें उन्होंने कहा कि देश को गुजरात मॉडल, यूपी मॉडल, असम मॉडल, एमपी

मॉडल में बदलने का प्रयास हो रहा है। आप इसे कुछ भी कह सकते हैं। मुख्यमंत्री आपस में प्रतिस्पर्धा कर रहे हैं, कि मुसलमानों को सबसे ज्यादा कौन परेशान कर सकता है। इसलिए मंदिरों और मस्जिदों के मुद्दे उठाए जा रहे हैं। महबूबा ने कहा कि इनका कम्पटीशन चल रहा है कि हमें देश को गुजरात मॉडल बनाना है या उत्तर प्रदेश मॉडल बनाना है। ये असम के मुख्यमंत्री से भी दो कदम आगे जाना चाहते हैं। हमारे सामने मिशाल है कि गुजरात में क्या हुआ, उत्तरप्रदेश में मुसलमानों के साथ क्या हो रहा है।

महबूबा ने कहा कि ये इस मुल्क की बुनियाद को हिलाने की बात कर रहे हैं। ये मुल्क जिस संविधान पर बना था उस संविधान की धज्जियां उड़ाई जा रही हैं।

## असम में रास्ते ब्लॉक होने के कारण सुविधाएं पहुंचाने में दिक्कतें

कई दिनों से कैंपों में रह रहे लोग गुवाहाटी (ईएमएस)। असम में इनदिनों हो रही भारी बारिश के कारण आई बाढ़ की चपेट में है। व्यापक आपदा के परिणामस्वरूप अब तक 24 लोगों की जान चली गई है, वहीं 22 जिलों में बाढ़ की लहर में सात लाख से अधिक लोग प्रभावित हुए हैं। नागांव जिला तीन लाख से अधिक नागरिकों के प्रभावित होने के बाद सबसे बुरी तरह तबाह हुआ है। बाढ़ ने लोगों की ज़िंदगियां बर्बाद कर दी है। हफ्तों से लोग बेघर घूम रहे हैं, कैंपों में खाना खा रहे हैं। सड़कों पर पानी भर गए हैं। जो जहां है, वहीं कैद हो गए हैं। बाढ़ से स्थिति काफी खराब हो गई है।

रास्ते ब्लॉक होने के कारण सुविधाएं भी पहुंचाने में दिक्कतें हो रही है। कछार जिले में भी दो लाख से अधिक लोग संकट में हैं। करोड़ों गांव पानी के भीतर डूब गए हैं और इस क्षेत्र में भारी बारिश का कहर जारी है, जिससे हालात और खराब हो रहे हैं। राज्य आपदा मोचन बाल (एसडीआरएफ) के अनुसार, इस कठिन समय में राहत प्रदान करने के लिए बनाए गए शिविरों में लगभग एक लाख लोगों को आश्रय और सहायता दी गई है।

प्राधिकरण ने कहा कि कई जिलों

## आरबीआई गर्वनर दास ने रेपो दर में एक और वृद्धि का दिया संकेत

मुंबई (ईएमएस)। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के गवर्नर शक्तिकांत दास ने बढती मुद्रास्फीति पर अंकुश लगाने के लिये जून की शुरुआत में मौद्रिक नीति समीक्षा में नीतिगत दर में एक और वृद्धि का संकेत दिया है। खुदरा महंगाई दर पिछले चार महीने से केंद्रीय बैंक के संतोषजनक स्तर से ऊपर बनी हुई है। दास ने कहा, नीतिगत दर में वृद्धि की संभावना है, इसमें बहुत कुछ सोचने वाली बात नहीं है। लेकिन यह वृद्धि कितनी होगी, में इस बारे में कुछ भी कहने की स्थिति में नहीं हूं। यह कहना कि यह बढ़कर 5.15 प्रतिशत होगी, संभवतः बहुत सही नहीं है।" मौद्रिक नीति समिति (एमपीसी) की अगली बैठक 6-8 जून को होगी। उद्धेनीय है कि आरबीआई ने बिना किसी तथ कार्यक्रम के इस महीने की शुरुआत में रेपो दर में 0.4 प्रतिशत की वृद्धि की। चार साल में यह पहला मौका था जबकि रेपो दर में वृद्धि की गई। केंद्रीय बैंक ने अप्रैल महीने में मौद्रिक नीति समीक्षा में रूस-यूक्रेन युद्ध के कारण वैश्विक स्तर पर बढ़ते तनाव का हवाला देकर चालू वित्त वर्ष के लिये मुद्रास्फीति अनुमान को 4.5 प्रतिशत से बढ़ाकर 5.7 प्रतिशत किया। साथ ही 2022-23 के लिये जीडीपी (सकल घरेलू उत्पाद) अनुमान को 7.8 प्रतिशत से घटाकर 7.2 प्रतिशत कर दिया। दास ने कहा कि रिजर्व बैंक और सरकार ने मुद्रास्फीति को काबू करने के लिये नए सिरे से समन्वित कदम उठाने शुरू किए हैं। उन्होंने कहा कि रिजर्व बैंक ने पिछले दो-तीन महीनों में मुद्रास्फीति

में आई बाढ़ के कारण बारपेटा, विश्वनाथ, कछार, दरांग, र्वालपारा, गोलाघाट, हैलकांडी, जोरहाट, कामरूप, कार्बा आंगलोंग पश्चिम, करीमगंज, लखीमपुर, मजुरी, मोरीगांव, नागांव, सोनितपुर और उदालपुरी आदि जिलों में 7,19,540 लोग प्रभावित हैं। नागांव सैलाब की वजह से बुरी तरह प्रभावित है, जहां 3.46 लाख लोग संकट में हैं। इसके बाद कछार में 2.29 लाख और जोरांग में 58 हजार से ज्यादा लोग प्रभावित हैं। प्राधिकरण ने कहा कि फिलहाल 2095 गांव

### बीकेयू में दरार के बाद टिकैत बंधुओं पर नई मुसीबत, सरकारी जमीन हड़पने के आरोप

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारतीय किसान यूनियन (बीकेयू) में दरार पड़ गई है जिसके चलते टिकैत बंधुओं के सामने नई मुसीबत आ गई है। दोनों किसान नेताओं पर सरकारी जमीन हड़पने के आरोप लगे हैं। आधिकारी का कहना है कि मामले में जांच शुरू की जाएगी। वहीं, शिकायतकर्ता का कहना है कि अगर कार्वायें नहीं की गईं तो मामले को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के सामने उठाया जाएगा।

मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, उत्तर प्रदेश के मुजफ्फरनगर जिले के सिसीली गांव में रहने वाले राहुल मुखिया ने राकेश टिकैत और नरेश टिकैत पर आरोप

### आरबीआई गर्वनर दास ने रेपो दर में एक और वृद्धि का दिया संकेत

को काबू में लाने के लिए कई कदम उठाए हैं। दूसरी तरफ, सरकार ने गेहूं निर्यात पर पाबंदी तथा पेट्रोल एवं डीजल पर उत्पाद शुल्क में कटौती जैसे कदम उठाए हैं।

दास ने कहा कि इन सब उपायों से बढती महंगाई को काबू में लाने में मदद मिलेगी। सरकार ने रिजर्व बैंक को खुदरा मुद्रास्फीति को दो से छह प्रतिशत के दायरे में रखने की जिम्मेदारी दी हुई है। यह अभी इस दायरे से ऊपर है। ताजा आंकड़ों के अनुसार, उपभोक्ता मूल्य सूचकांक आधारित मुद्रास्फीति अप्रैल में बढ़कर 7.79 प्रतिशत हो गई है, जो इससे पूर्व महीने में 6.95 प्रतिशत थी। जबकि अप्रैल 2021 में

### वेदारनाथ यात्रा वगे अस्थायी तौर पर रोका गया

नई दिल्ली (ईएमएस)। सामान्य सुबह से हो रही लगातार बारिश और तेज बारिश के कठोवनी के चलते केदारनाथ यात्रा को अस्थायी तौर पर रोक दिया गया। पुलिस ने श्रद्धालुओं को मंदिर नहीं जाने और अप्रपने होटल लौटने की सलाह दी है। रुद्रप्रयाग के सर्फिल ऑफिसर प्रमोद कुमार ने बताया, ठजार्जित अलर्ट और सोमवार सुबह से हो रही बारिश के बाद हमने पैदल यात्रियों को रोक दिया है और उनसे होटल वापस लौने का आग्रह किया है। श्रद्धालुओं से कहा गया है कि वे फिलहाल मंदिर न जाएं और सुरक्षित रहें।

## सऊदी अरब में कोरोना संक्रमण बढ़ा, भारत सहित 16 देशों की यात्रा पर लगाई पाबंदी

जेहा (ईएमएस)। सऊदी अरब में महामारी कोविड-19 के संक्रमण फिर बढ़ने की खबर आई है। ऐसे में सऊदी सरकार ने भारत सहित 16 देशों की यात्रा पर पाबंदी लगा दी है। हालांकि, सरकार ने लोगों को बताया है कि मंकीपाॅक्स का कोई भी मामला देश में अभी तक सामने नहीं आया है। इन 16 देशों में भारत के अलावा कांगो गणराज्य, लीबिया, इंडोनेशिया, लेबानान, सीरिया, तुर्की, ईरान, अफगानिस्तान, यमन, सोमालिया, इथियोपिया, वियतनाम, आर्मेनिया, बेलारूस शामिल हैं। इधर, नार्थ कोरिया में भी कोरोना ने कोहराम मचा रखा है। यहां प्रतिदिन लाखों कोरोना संक्रमण के मामले सामने आ रहे हैं। सऊदी अरब में स्वास्थ्य मंत्रालय की

तरफ से जारी बयान में कहा गया है कि देश में अभी एक ही मंकीपाॅक्स का केस सामने नहीं आया है। निवारक स्वास्थ्य के लिए उप स्वास्थ्य मंत्री अब्दुल्ला असिरी ने कहा है कि देश के पास मंकीपाॅक्स के मामलों के पता करने की क्षमता है। अगर कोई मामला सामने आता है तो सरकार संक्रमण से निपटने के लिए भी तैयार है।

बता दें कि मंकीपाॅक्स को लेकर विश्व स्वास्थ्य संगठन ने भी देशों को सतर्क किया है। हालांकि, भारत में अभी तक मंकीपाॅक्स के मामले सामने नहीं आए हैं, लेकिन सरकार अलर्ट मोड में आ गई है। मंकीपाॅक्स स्पॉलपाॅक्स की तरह ही एक वायरल इन्फेक्शन है जो चूहों और खासकर बंदरों से इंसानों में फैल सकता है। अब्दुल्ला असिरी ने

पानी में डूबे हुए हैं, जबकि 95,473.51 हेक्टेयर क्षेत्र में खड़ी फसल नष्ट हो गई है।

इस बीच मुख्यमंत्री हिमंत विश्व सरमा ने कहा कि इस पूर्वोत्तर राज्य पर भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग संबंधित मुद्दों पर भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण की अध्यक्ष अलका उपाध्याय से बातचीत की। उन्होंने टीवीट किया, मैंने बाढ़ एवं भूस्खलन प्रभावित राष्ट्रीय राजमार्गों की तत्काल परम्पत एवं वर्तमान परिyoजनाओं के समय से पूरा करने पर जोर दिया।

### बीकेयू में दरार के बाद टिकैत बंधुओं पर नई मुसीबत, सरकारी जमीन हड़पने के आरोप

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारतीय किसान यूनियन (बीकेयू) में दरार पड़ गई है जिसके चलते टिकैत बंधुओं के सामने नई मुसीबत आ गई है। दोनों किसान नेताओं पर सरकारी जमीन हड़पने के आरोप लगे हैं। आधिकारी का कहना है कि मामले में जांच शुरू की जाएगी। वहीं, शिकायतकर्ता का कहना है कि अगर कार्वायें नहीं की गईं तो मामले को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के सामने उठाया जाएगा।

मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, उत्तर प्रदेश के मुजफ्फरनगर जिले के सिसीली गांव में रहने वाले राहुल मुखिया ने राकेश टिकैत और नरेश टिकैत पर आरोप

लागाए हैं। उन्होंने यह भी आरोप लगाए हैं कि इस संबंध में शिकायत करने के बाद भी कार्वायें नहीं की गईं है। उन्होंने कहा, 'एक दशक पहले सरकार की तरफ से सिसीली गांव में जमीन का हिस्सा तालाब के लिए आवंटित किया गया था। हालांकि, टिकैत भाइयों ने तालाब को मिट्टी से भर दिया और अवैध रूप से रहवासीय संपत्ति का निर्माण कर लिया है। मैंने इस मामले में लिखित रूप से सिीला स्तर पर अधिकारियों को सूचित किया है और केंद्रीय राज्य मंत्री डॉक्टर संजीव बालिप्यान को भी अवगत कराया है, लेकिन कोई कार्वायें नहीं की गईं।'



## सोने और चांदी की कीमत में

नई दिल्ली (ईएमएस)। सोने के निवेशकों के लिए अच्छी खबर है। हफ्ते के पहले दिन सोने और चांदी की कीमत में शानदार तेजी आई है। एमसीएक्स पर जून डिलिवरी वाला सोना सोमवार को 68 रुपये तेजी के साथ खुला और दिन चढ़ने के साथ इसमें तेजी आई। दोपहर बाद पौने तीन बजे यह 2६0 रुपये की तेजी के साथ 510८9.०0 रुपये प्रति 1० ग्राम के भाव पर ट्रेड कर रहा था। यह इसका एक हफ्ते का उच्चतम स्तर है। पिछले सत्र में यह 5०829.०0 रुपये के भाव पर बंद हुआ था और आज 5०8९7.०0 रुपये पर खुला। सुबह के सत्र में इसने 5०8९7.०० का न्यूनतम और 51124.०० रुपये का उच्चतम स्तर छुआ। चांदी भी 753 रुपये की तेजी के साथ 621६०.०० रुपये प्रति किलो के भाव पर ट्रेड कर रही थी।

जानकारों का कहना है कि सोने का रेट 5० से 52 हजार रुपये के बीच हो, तब जूलरी खरीद लेनी चाहिए। अब इंजिनार करना ठीक नहीं होगा। आने वाले दिनों में बाजार में जूलरी की कमी भी महसूस हो सकती है। बहुत से सुनारों ने सोने का भाव ऊंचा होने की वजह से स्टॉक भी रोक रखा था। गोल्ड का रेट 5० हजार

## शेयर बाजार गिरावट के साथ बंद

मुंबई (ईएमएस)। मुंबई शेयर बाजार सोमवार को गिरावट के साथ बंद हुआ। सप्ताह के पहले ही कारोबारी दिन बाजार ने शुक्रात बढ़त खो दी। धातु कंपनियों के शेयरों में हुई बिकवाली से भी बाजार में यह गिरावट आई है। लौह अयस्क और कुछ इस्पात उत्पादों पर निर्यात शुल्क लगने के कारण ये बिकवाली हुई। दिन भर के कारोबार के बाद तीन शेयरों पर आधरित बीएसई सेंसेक्स अंत में ३7.7८ अंक करीब ०.०7 फीसदी नीचे आकर ५4,288.61 अंक पर बंद हुआ। वहीं इसी प्रकार पचास शेयरों वाला एनएसई निफ्टी भी ५1.45 अंक करीब ०.32 फीसदी नीचे आकर 1६,214.7० अंक पर बंद हुआ। सेंसेक्स की कंपनियों में टाटा स्टील के शेयरों में सबसे ज्यादा 1.25३ फीसदी की गिरावट रही। इसके

## स्टील पर एक्सपोर्ट ड्यूटी लगाने से स्टील कंपनियों के शेयर गिरे, टाटा स्टील में 1४ गिरावट

नई दिल्ली (ईएमएस)। शेयर बाजार में सोमवार को तेजी के बीच स्टील कंपनियों के शेयरों में भारी गिरावट दर्ज की गई। सरकार ने स्टील पर एक्सपोर्ट ड्यूटी लगाने का फैसला किया है। अभी तक भारतीय स्टील के निर्यात पर जीरो ड्यूटी लगती थी। इस पर सरकार ने 15 फीसदी की एक्सपोर्ट ड्यूटी लगा दी है। सरकार के इस कदम से भारतीय स्टील के दाम अंतरराष्ट्रीय बाजार में 15 फीसदी बढ़ जाएंगे।

इससे स्टील कंपनियों के शेयरों में भारी गिरावट आई। टाटा ग्रुप की दिग्गज कंपनी टाटा स्टील के शेयरों में 1४ फीसदी तक गिरावट आई। शुक्रआती कारोबार में कंपनी का शेयर 1४ फीसदी गिरावट के साथ 1००7.3० पर आ गया। दोपहर बाद दो बजे टाटा स्टील का शेयर बीएसई पर 12.31 फीसदी गिरावट के साथ 1०26.20 रूपए पर ट्रेड कर रहा था। जिनद स्टील एंड पावर का शेयर भी 1३ फीसदी से अधिक गिरावट के साथ 478.9० रूपए पर आ गया।

## क्रिटोकरेंसी बाजार में तेजी, बिटकॉइन, एवलॉन्च और ट्रोन में भी बढ़त

नई दिल्ली (ईएमएस)। क्रिटोकरेंसी बाजार में सोमवार को लगभग तीन फीसदी की बहीतरी दर्ज की गई है। सुबह वैश्विक क्रिटोकरेंसी मार्केट कैप 2.88 फीसदी के उछाल के साथ 1.29 ट्रिलियन डॉलर पर कारोबार कर रहा था। बिटकॉइन और इथेरियम में भी उछाल देखा गया है। बड़ी और नामी करंसीज भी हरे निशान पर कारोबार कर रही थीं। बिटकॉइन ३.०2 फीसदी उछलकर ३०,198.64 पर ट्रेड कर रहा था। दूसरा सबसे बड़ा कॉइन इथेरियम का प्राइस पिछले 24

## पांच महीने में कपास की कीमत 5३ फीसदी बढ़ी

- दक्षिण भारत की छोटी स्पिनिंग ?मिलों ने खरीद बंद करने का ?लिया फैसला

नई दिल्ली (ईएमएस)। कपास की कीमत में भी जोरदार इजाफा हो गया है ?जिसकी वजह से दक्षिण भारत की छोटी ?स्पिनिंग ?मिलों इसको खरीदने से कतरा रही है। दक्षिण भारत के एक स्पिनर एसोसिएशन का कहना है कि कपास की कीमतों में अभूतपूर्व वृद्धि के कारण छोटी स्पिनिंग मिलों ने खरीद बंद करने का फैसला किया है। साउथ इंडिया स्पिनर्स एसोसिएशन के अध्यक्ष जे सेलवन ने कहा कि पिछले 5 महीने में कपास की कीमत प्रति कैंडी ५3 फीसदी बढ़कर 1.15 लाख रुपये हो गई है। उन्होंने कहा कि कीमत बढ़ने का मुख्य कारण इस साल कपास

रुपये के आसपास रहना, तब सभी अपने स्टॉक को भरने वाले हैं, रेट घटेंगा, तब माल बिकेगा। इससे जूलरी लाइन में बूम आएगा।

जिनके घरों में शादी-ब्याह हुए, उन्होंने सोने-चांदी के आभूषण खरीदे। अब उन लोगों को भी खरीदारी कर लेनी चाहिए, जिनके वहां अगले 3-4 महीनों में कार्यक्रम होने हैं। ब्याज दर बढ़ने से सोना टूटा है। पिछले कारोबारी हफ्ते में सोने के भाव में 1००० रुपये प्रति 1० ग्राम से ज्यादा और चांदी में 2००० रुपये प्रति किलोग्राम की गिरावट आई है। हाल में फेडरल रिजर्व, बैंक ऑफ इंग्लैंड और आरबीआई की ओर से ब्याज दर में इजाफा किया गया। यह ग्राहकों के लिए स्वर्णिम अवसर है। अब सोने का भाव नीचे आया है, तब लोग खरीदारी के साथ इन्वेस्टमेंट भी कर रहे हैं। शादी-

## मंकीपॉक्स को लेकर हर किसी को चिंतित होना चाहिए: बाइडेन

प्योंगतेक (ईएमएस)। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने कहा कि यूरोप तथा अमेरिका में हाल में सामने आए मंकीपॉक्स के मामलों को लेकर चिंतित

ब्याह के लिए शांतिपूर्ण जारी है। हर कोई लाभ लेना चाहता है।

आने वाले दिनों में सोने के भाव में थोड़ी गिरावट आ सकती है। उम्मीद है कि सोना 48 से 5० हजार रुपये तीला भी कर सकता जाए। अब जूलर्स भी दीपावली की खरीदारी शुरू करे। दुकानदार संप्रिलाप करने वाले हैं। कंपनियों के ऑर्डर उठाएंगे, जिसे दीपावली तक डिलीवर करना होगा। अब कोरोना संक्रमण कमजोर हो गया है। मार्केट में कोरोना का भय भी नहीं है। शादी-ब्याह में पूरी भीड़ जुट रही है। गिफ्ट देने का चलन लौटा है। सोने-चांदी के गिफ्ट आइटम्स की सेल बढ़ी है। फंक्शन में शामिल होने वालों की संख्या बढ़ी है। लोग भी कार्यक्रमों में नई जूलरी पहनकर जाना पसंद कर रहे हैं। इससे जूलर्स का बिजनेस उठा है।

## मंकीपॉक्स को लेकर हर किसी को चिंतित होना चाहिए: बाइडेन

होने की आवश्यकता है। इस बीमारी पर पहली बार बाइडेन ने कहा ?कि चिंता की बात यह है कि अगर यह संक्रमण फैला तो इसके परिणाम भूताने होंगे। बाइडेन दक्षिण कोरिया के ओसान हवाई अड्डे पर पत्रकारों द्वारा इस बीमारी के बारे में पूछे गए सवाल का जवाब दे रहे थे। राष्ट्रपति के रूप में एशिया की अपनी पहली यात्रा के क्रम में बाइडेन ने जापान रवाना होने से पहले सैनिकों से मुलाकात की। बाइडेन ने कहा ?कि अभी मुझे संक्रमण के प्रसार के बारे में नहीं बताया गया है, लेकिन इसके बारे में हर किसी को चिंतित होना चाहिए। उन्होंने कहा कि यह पता लगने के लिए एक चार लहर है कि कोना-सा टीका प्रभावी हो सकता है। मंकीपॉक्स के मामले अफ्रीका के बाहर विरले ही देखने को मिलते हैं लेकिन शुक्रवार तक दुनियाभर में इसके 8० मामलों की पुष्टि हुई। इनमें से कम से कम दो मामले अमेरिका में सामने आए। हालांकि, यह बीमारी चेचक जैसी है, लेकिन इसके लक्षण हल्के होते हैं। मरीज आम तौर पर अस्पताल में भर्ती हुए बिना दो से चार हफ्तों में ठीक हो जाते हैं, लेकिन कभी-कभी यह बीमारी जानलेवा भी हो जाती है।

## जन हितैषी

## दुनिया में विभिन्न वजहों से विस्थापित लोगों की संख्या 1० करोड़ से ऊपर पहुंची

बर्लिन (ईएमएस)। संयुक्त राष्ट्र शरणार्थी एजेंसी (यूनानरचसीआर) ने कहा है कि संघर्ष, हिंसा, मानवाधिकारों के उल्लंघन और उन्पीड़न से बचने के लिए दुनियाभर में 1० करोड़ से अधिक विस्थापित हुए हैं। एजेंसी ने कहा कि यूक्रेन में युद्ध के कारण लाखों लोगों को अपना घर छोड़ने के लिए मजबूर होना पड़ा है। शरणार्थियों के लिए संयुक्त राष्ट्र के उच्चायुक्त फिलिपो ग्रैंडी ने कहा विस्थापित लोगों की संख्या 1० करोड़

## भारत ने 2०० करोड़ का चावल, दूध और दवाई श्रीलंका

## भेजी, पीएम रानिल विक्रमसिंघे ने जताया आभार

कोलंबो (ईएमएस)। संकट का सामना कर रहे श्रीलंका के लोगों के लिए चावल, जीवन रक्षक दवाइयों, दूध पाउडर जैसी जरूरी राहत आपूर्ति लेकर एक भारतीय जहाज रिवार को कोलंबो पहुंचा और इस खेप को वहां की सरकार को सौंप दिया गया। भारतीय उच्चायुक्त गोपाल बागले ने यह खेप श्रीलंका के विदेश मंत्री जी एल पीएल को सौंपी। इसमें 9००० मीट्रिक टन चावल, 5० मीट्रिक टन दूध पाउडर और 25 मीट्रिक टन से अधिक दवाइयां एवं अन्य चिकित्सा आपूर्ति शामिल हैं। प्रधानमंत्री रानिल विक्रमसिंघे ने

### अंतरराष्ट्रीय कानून की बात आती हैं, तब तटस्थ रहना संभव नहीं

दावोस (ईएमएस)। स्विट्जरलैंड के राष्ट्रपति इर्नेजियो कैसिस ने कहा कि जब अंतरराष्ट्रीय कानून की बात आती है, तब तटस्थ रहना संभव नहीं है और तटस्थता केवल एक तरफ खड़े होने से संबंधित नहीं है, बल्कि एकजुटता से भी जुड़ा है। चिन्ह आर्थिक मंच (डब्ल्यूईएफ) की वार्षिक बैठक 2०22 में कैसियास ने यूक्रेन में युद्ध के संदर्भ में कहा, लोकतंत्र को निरंकुशता से अधिक प्रबलूत होना चाहिए। अंतरराष्ट्रीय कानून अधिक प्रबलूत होना चाहिए...। उन्होंने कहा, ‘‘जब हमारे लोकतांत्रिक

## सबसे बड़े जहाजी बड़े से चीन कराता है 9५ फीसदी अवैध फिशिंग, अब क्वाड कसेगा लगाम

टोक्यो (ईएमएस)। क्वाड की अहम बैठक के लिए सदस्य देशों के नेता जापान में जुटने शुरू हो गए हैं। प्रधानमंत्री मोदी भी टोक्यो पहुंच चुके हैं। यहां वह अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन, जापान के पीएम फुजियो किशिदा और अस्ट्रेलिया के नवनियुक्त पीएम एंथनी अल्बानीज के साथ मंगलवार को पिाखर सम्मेलन में हिस्सा लेंगे। बताया जा रहा है कि क्वाड बैठक के दौरान चारों देश मिलकर एक मैरिटाइम सर्विलांस प्रोग्राम की शुरुआत करेंगे।

इसका मकसद चीन की ओर से इंडो पैसिफिक रीजन में बड़े पैमाने पर की जा रही अवैध फिशिंग पर प्रभावी रोक लगाना है। आइए बताते हैं कि ये मैकेनिजम क्यों जरूरी है और चीन किस तरह से दूसरे देशों के इलाके में घुसपैठ करके मछली पकड़कर उन्हें कितनी बड़ी चोट पहुंचा रहा है। अवैध रूप से मछली पकड़ने से लाखों लोगों की आजीविकाओं के लिए सुरक्षा के लिए एक गंभीर खतरा पैदा हो गया है। संयुक्त राष्ट्र की फुड एंड एग्रिकल्चर ऑर्गनाइजेशन (एफएओ) की रिपोर्ट बताती है कि दुनिया भर में करीब 3.3 अरब लोगों को पशुओं से मिलने वाले प्रोटीन के 2० फीसदी हिस्से की भरपाई मछली खाने से होती है। लगभग 6 करोड़ लोग मछली पालन और पानी में खेती के कारोबार से जुड़े हुए हैं।

अवैध फिशिंग से होने वाले आर्थिक नुकसान का सटीक आंकड़ा तो मुश्किल है लेकिन कुछ अनुमान बताते हैं कि इसकी वजह से हर साल 2० अरब डॉलर (15०० अरब रूपए) का नुकसान होता

## 18वीं शताब्दी का दुर्लभ फूलदान बिगना 11.5३ करोड़ में

किचन में 40 साल से पड़ा था ‘बेकार’ लंदन (ईएमएस)। 18वीं शताब्दी का ‘बेहद दुर्लभ’ चीनी फूलदान 11.53 करोड़ रूपए में बिका है। 2 फुट लंबे फूलदान के मालिक के सर्जन पिता 1९8० के दशक में इसे घर लाए थे क्योंकि उन्हें यह बेहद आकर्षक लगा। यह बेशकानी फूलदान चार दशकों से एक ब्रिटिश परिवार की किचन में रखा हुआ था। शुक्रात में किसी को भी इसकी वास्तविक कीमत का अंदाजा नहीं था इसलिए इससे किचन में ही रख दिया गया। एक विशेषज्ञ की सलाह पर बाद में इसे ड्राइमिंग रूप में एक सुरक्षित जगह पर रख दिया गया।

जानकारों के अनुसार उसी विशेषज्ञ ने कई साल बाद फूलदान के बेस पर चीनी सप्पाट कियानलॉग के छह कैरेक्टर वाले सील मार्क को देखा। एक्सपर्ट ने कहा कि यह संभवतः 18वीं शताब्दी के मध्य में किंग पैलेस के बेस में प्रदर्शित किया गया था। फूलदान के मालिक ने इसे बेचने के लिए नीलासकटिऑन के संपर्क

से पार हो गई है। यह एक रिकॉर्ड है जो कभी नहीं बनना चाहिए था। यू.एन.एचसीआर ने कहा कि इथियोपिया, बुर्किना फासो, प्यांमार, नाइजीरिया, अफगानिस्तान और कांगो सहित कई देशों में हिंसा या संघर्ष की घटनाओं के कारण 2०21 के अंत तक दुनियाभर में विस्थापित लोगों की संख्या भी करोड़ तक पहुंच गई थी। यूक्रेन में युद्ध के कारण छह लाख से अधिक लोगों को देश छोड़ना पड़ा है।

## भारत ने 200 करोड़ का चावल, दूध और दवाई श्रीलंका

## भेजी, पीएम रानिल विक्रमसिंघे ने जताया आभार

कोलंबो (ईएमएस)। संकट का सामना कर रहे श्रीलंका के लोगों के लिए चावल, जीवन रक्षक दवाइयों, दूध पाउडर जैसी जरूरी राहत आपूर्ति लेकर एक भारतीय जहाज रिवार को कोलंबो पहुंचा और इस खेप को वहां की सरकार को सौंप दिया गया। भारतीय उच्चायुक्त गोपाल बागले ने यह खेप श्रीलंका के विदेश मंत्री जी एल पीएल को सौंपी। इसमें 9००० मीट्रिक टन चावल, 5० मीट्रिक टन दूध पाउडर और 25 मीट्रिक टन से अधिक दवाइयां एवं अन्य चिकित्सा आपूर्ति शामिल हैं। प्रधानमंत्री रानिल विक्रमसिंघे ने

एक सरकारी विज्ञप्ति में कहा गया है कि तमिलनाडु सरकार द्वारा 4०,००० मीट्रिक टन चावल, 5०० मीट्रिक टन दूध पाउडर और दवाइयों की सहायता के वादे के तहत यह पहली खेप है।

### अंतरराष्ट्रीय कानून की बात आती हैं, तब तटस्थ रहना संभव नहीं

दावोस (ईएमएस)। स्विट्जरलैंड के राष्ट्रपति इर्नेजियो कैसिस ने कहा कि जब अंतरराष्ट्रीय कानून की बात आती है, तब आप तटस्थ नहीं हो सकते।' डब्ल्यूईएफ के संस्थापक और कार्यकारी अध्यक्ष क्लॉस श्राव ने कहा, भविष्य संयोग से नहीं बनता है। भविष्य हमारे द्वारा बनाया गया है। उन्होंने कहा कि डब्ल्यूईएफ की बैठक में दुनिया के सामने चार जरूरी मुद्दों पर ध्यान केन्द्रित किया गया जिनमें यूक्रेन में युद्ध, महामारी, जलवायु परिवर्तन और आर्थिक समानता शामिल हैं।

## अफगानिस्तान के पूर्व शासकों के साथ संबंध न रखे भारत, दूतावास खोलने पर पूरी सुरक्षा देंगे : तालिबान

काबुल (ईएमएस)। अफगानिस्तान में काबिज तालिबान शासकों का कहना है कि भारत को अफगानिस्तान के पुराने शासकों के साथ कोई संबंध नहीं रखना चाहिए। दोहा में तालिबान के राजनीतिक कार्यालय के प्रमुख और आधिकारिक प्रवक्ता सुहेल शाहीन के अनुसार, भारत को काबुल में तालिबान सरकार के साथ राष्ट्रीय और पारस्परिक हित के आधार पर संबंध स्थापित करना चाहिए

### भारत ने 200 करोड़ का चावल, दूध और दवाई श्रीलंका

### भेजी, पीएम रानिल विक्रमसिंघे ने जताया आभार

श्रीलंका में भारत के उच्चायोग ने ट्वीट किया भारत के लोग श्रीलंका के लोगों के लिए फिक्रमंद है। उच्चायुक्त ने आज कोलंबो में विदेश मंत्री प्रो जी एल पीरज को दो अरब रूपए (श्रीलंका की मुद्रा ) से अधिक मूल्य का चावल, दूध पाउडर और दवाइयां सौंपी।

## चीन दौरे पर रवाना हुई संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार उच्चायुक्त मिशेल बैशलेट, शिनजियांग पर रहेगा विशेष जोर

बीजिंग (ईएमएस)। संयुक्त राष्ट्र की शीर्ष मानवाधिकार अधिकारी सोमवार को चीन यात्रा पर रवाना हुईं। इस दौरान उनका मुख्य रूप से पश्चिमोत्तर राज्य शिनजियांग पर रहेगा, जहां मानवाधिकारों के उल्लंघन की खबरें अक्सर आती रहती हैं। संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार उच्चायुक्त मिशेल बैशलेट का यह दौरा 2००5 के बाद देश में किसी शीर्ष मानवाधिकार अधिकारी का पहला दौरा है।

चीन ने अपने उद्गार, कज़ाख़ और अन्य मुस्लिम अल्पसंख्यक समुदायों के 1० लाख से अधिक सदस्यों को बंद कर दिया है तथा आलोचक इसे उनकी विशिष्ट सांस्कृतिक पहचान को मिटाने का अभियान कारा देने हैं। चीन का कहना है कि उसके पास छिपाने के लिए कुछ भी नहीं है और वह शिनजियांग का दौरा करने तथा व्यवस्था और जातीय

पृष्ठ : 3 दिनांक: 2४-०5-2०22 मंगलवार अहमदाबाद

### अफगानिस्तान के पूर्व शासकों के साथ संबंध न रखे भारत, दूतावास खोलने पर पूरी सुरक्षा देंगे : तालिबान

काबुल (ईएमएस)। अफगानिस्तान में काबिज तालिबान शासकों का कहना है कि भारत को अफगानिस्तान के पुराने शासकों के साथ कोई संबंध नहीं रखना चाहिए। दोहा में तालिबान के राजनीतिक कार्यालय के प्रमुख और आधिकारिक प्रवक्ता सुहेल शाहीन के अनुसार, भारत को काबुल में तालिबान सरकार के साथ राष्ट्रीय और पारस्परिक हित के आधार पर संबंध स्थापित करना चाहिए

तालिबानी नेता ने कहा, हमने बार-बार घोषणा की है कि काबुल में काम कर रहे सभी राजनयिकों को सुरक्षा प्रदान करना हमारी प्रतिबद्धता है। यह हमारी जिम्मेदारी है और हमने इसे साबित कर दिया है। काबुल में कई दूतावास काम कर रहे हैं और हमने उन्हें पूरी सुरक्षा मुहैया कराई है। इसमें भारत भी शामिल है अगर वे अपना दूतावास खोलना चाहते हैं।

उन्होंने कहा, ठउगर वे अपनी

## चीन दौरे पर रवाना हुई संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार उच्चायुक्त मिशेल बैशलेट, शिनजियांग पर रहेगा विशेष जोर

एकता को कायम रखने के लिये उसके द्वारा चलाए गए अभियान को देखने के लिये सभी का बिना किसी राजनीतिक पूर्वाग्रह के समीक्षा करनी आवश्यक है।

बैशलेट दक्षिणी शहर ख्वांगझू से अपनी छह दिवसीय यात्रा की शुरुआत करेंगी और इसके बाद वह क़ज़ाघ़ और शिनजियांग की क्षेत्रीय राजधानी उम्ककी की यात्रा करेंगी। यात्रा को लेकर बेहद सीमित जानकारी दी गई है और कम्युनिस्ट पार्टी के नियंत्रण वाले मीडिया ने उनके दौरे की खबर नहीं दी है। एक महत्वपूर्ण सवाल यह है कि क्या बैशलेट को अब बड़े पैमाने पर खुली नजरदीक्षी शिफ़ारिशें दी जाएंगी, जिन्हें चीन पुनर्शिक्षा केंद्र कहता है। इसके अलावा क्या उन्हें धार्मिक, राजनीतिक और सांस्कृतिक स्वतंत्रता का आभ्यन्तन करने के कारण कैद किए गए अर्थशास्त्री व सखारोव पुरस्कृत विजेता इल्हाम तोहती जैसी शख़्सियतों से उन्हें मिलने दिया जाएगा?

चीन पर जबरन श्रम, जबरन जन्म नियंत्रण और जेल में बंद माता-पिताओं से उनके बच्चों को अलग करने का भी आरोप लगाया गया है वहीं निगारानी समूह द कुर्ड हुआ फाउंडेशन का कहना है कि रमजान के लिए उपवास या

### दक्षिण अफ्रीका में कोरोना के ओमीक्रोन वैरिएंट के दो उप-स्वरूपों बीए.4 और बीए.5 के मामले बढ़े

केपटाउन (ईएमएस)। दक्षिण अफ्रीका में हाल के हफ्तों में सार्स-सीओवी-2 के पुष्ट मामलों की संख्या बढ़ गई है। ये मामले ओमीक्रोन स्वरूप के दो उप-स्वरूपों बीए.4 और बीए.5 के हैं। इन मामलों में गौर करने की बात यह है कि वर्तमान के मामलों और कोविड-1९ की पहली चार लहरों में सामने आए मामलों में काफी अंतर है। पहला अंतर यह है कि दक्षिण अफ्रीका के लगभग सभी लोगों में किसी न किसी प्रकार की प्रतिरोधक क्षमता है, ये संक्रमण रोधी टीका लगवाने के कारण या संक्रमित हो चुके होने के कारण विकसित हो सकती है। दूसरा अंतर यह है कि इस लहर में कम लोगों को ही अस्पतालों में भर्ती होने की जरूरत पड़ रही है। मृतक संख्या भी काफी कम है। तीसरा अंतर यह है कि संक्रमण के ये मामले चौथी लहर

## अमेरिका के प्रभाव से नाराज चीन जल्द ताइवान पर करेगा हमला?

-शीर्ष मिलिट्री जनरलों का कांथित आँडियो लीक

बीजिंग (ईएमएस)। ताइवान को लेकर चीन के तेवर लगातार तलछ रहे है और अब ताइवान पर अमेरिकी प्रभाव से वह इतना खिन्न है कि वहां पर यूक्रेन में उत्तरी फौजों की तरह अपनी सेना हारने पर विचार कर रहा है? एक लीक हुए आँडियो क्लिप पर यकीन करें तो ये बात सच हो सकती है। ये आँडियो चीन में पैदा हुई एक मानवाधिकार कार्यकर्ता ने जारी किया है। एक मीडिया रिपोर्ट में दावा किया गया है कि इस आँडियो क्लिप में चीन के टॉप मिलिट्री जनरल ताइवान के विशेषज्ञ मार्क न्यूस्टेड ने कहा, ‘ मैं 199० के दशक में अपनी पत्नी के साथ लंच के लिए उनके घर पहुंचा। उनकी किचन में वह फूलदान देखकर मैं हैरान हो गया।’ मार्क न्यूस्टेड ने कहा, ‘मुझे लगा कि यह कुछ बेहतरीन है लेकिन मैंने इसे उठाया नहीं क्योंकि ऐसा करना मुझे सही नहीं लगा। कुछ साल के बाद मैं इसे दोबारा देखने और इस बार अच्छे से देखा। सर्जन ने इसे एक सजावट के सामान के तौर पर खरीदा था। हमारे पास इसकी रसीद नहीं है लेकिन उनका बेटा का अनुमान है कि यह 1988 से 1993 के बीच खरीदा गया था। उनकी नजर काफी अच्छी थी और यह एक महान खोज थी।’ एक्टिविस्ट जेनिफर ड्रॉंग ने ट्वीट

परि योजनाओं को पूरा करना चाहते हैं या नई पहल करना चाहते हैं तो उनका (भारत) स्वागत है। भारत को पूर्व काबुल प्रशासन ( अशरफ गानी सरकार ) के उन अधिकारियों के चरम से संबंध नहीं बनाना चाहिए जो अब अपने परिवारों के साथ पश्चिमी देशों में रह रहे हैं। भारत को अफगानिस्तान के लोगों के साथ संबंध बनाना चाहिए, वे वहां थे, वे वहां हैं और वे वहां रहेंगे। तो यह उनके लिए अच्छा है। अब हम दो स्वतंत्र सरकारों और देश हैं और हमारे बीच राष्ट्रीय हित के आधार पर और समानता और आपसी हित के आधार पर संबंध होने चाहिए।

भारत ने अगस्त 2०21 में काबुल में अपना दूतावास बंद कर दिया था जब तालिबान ने काबुल पर कब्जा कर लिया था। इससे पहले, भारत ने मजार-ए-शरीफ, कंधार, हेरात और जलालाबाद में अपने वाणिज्य दूतावासों को भी बंद कर दिया था।

## इस्लामी कितानें बेचने को लेकर भी लोगों को निशाना बनाया गया यह भी स्पष्ट नहीं है कि क्या बैशलेट उन अधिकारियों से मुलाकात कर पाएंगी जिन्होंने शिनजियांग में कार्रवाई का नेतृत्व किया था। ऐसे लोगों में पार्टी के पूर्व सचिव कने व्वांगुओ भी शामिल हैं जो अब बीजिंग में एक अधिकारी हैं।

बैशलेट की उच्च स्तरीय राष्ट्रीय और स्थानीय अधिकारियों, नागरिक संस्थाओं, व्यापार प्रतिनिधियों और शिक्षाविदों के साथ चर्चा करने और गुआंगझू विश्वविद्यालय में छात्रों को संबोधित करने की योजना है। एमनेस्टी इंटरनेशनल नामक संस्था ने कहा कि बैशलेट को अपनी यात्रा के दौरान मानवता के खिलाफ अपराधों और घोर मानवाधिकारों के उल्लंघन को उठाना चाहिए। एमनेस्टी इंटरनेशनल के महासचिव एग्नेस कैलामार्ड ने एक बयान में कहा मिशेल बैशलेट की शिनजियांग की काफी समय बाद हो रही यात्रा क्षेत्र में मानवाधिकारों के उल्लंघन पर गौर करने का एक महत्वपूर्ण अवसर है, लेकिन यह सच्चाई को छिपाने के चीनी सरकार के प्रयासों के खिलाफ एक रहल लड़ाई भी होगी।

यह अंतर इस लिहाज से महत्वपूर्ण है कि इनसे कोविड-19 के रुख के बारे में अंदाजा लगाया जा सकता है और उसके हिसाब से तैयारियां की जा सकती हैं। ये दिखाते हैं कि दक्षिण अफ्रीका महागारी के एक नए चरण में प्रवेश करता प्रतीत होता है। आगे क्या: मामलों की संख्या और परिणाम दिखाते हैं कि संक्रमण काफी फैला है, लेकिन जांच के तरीकों में चक् के साथ आए बदलावों का निहितार्थ यह है कि इन मामलों की पहले की लहर के मामलों से सीधी तुलना नहीं की जा सकती। ताजा आंकड़े दिखाते हैं कि नए मामलों की संख्या बढ़ने की दर कम होनी शुरू हो गई है।

## कमांड सिस्टम बनाने, वॉर मैकेनिजम लागू करने और इन पर निगरानी का सिस्टम तैयार की एनेसित बनाई गई।

ये आँडियो चीन में पैदा हुआ है, जब ताइवान में चीनी सेना की घुसपैठ पिछले कुछ समय में बहुत बढ़ गई है। एक रिपोर्ट के मुताबिक, मई महीने में ही ताइवान के एयरस्पेस में चीन 68 मिलिट्री एयरक्राफ्ट भेज चुका है। इनमें 3० फाइटर जेट, 1९ स्पाइटर प्लेन, 1० बॉम्बर और 9 हेलीकॉप्टर शामिल हैं। पिछले साल चीन ने 239 दिनों में 961 बार ताइवान की सीमा का अतिक्रमण किया था। चीन के इरादों को देखते हुए ताइवान के रक्षा मंत्रालय ने अप्रैल में नागरिकों के लिए 28 पेज की एक हँडबुक जारी की थी, जिसमें बताया गया कि सैन्य संकट या आपदा के दौरान वो क्या करें, क्या न करें। हमले के समय मोबाइल रूप के जरिए सुरक्षित जगह कैसे ढूँढें, सेक्रेटरी, डिप्टी सेक्रेटरी, गवर्नर और व्हाइस गवर्नर भी मौजूद थे। आँडियो क्लिप में कथित तौर पर नॉर्मल स्टेटस को वॉर स्टेटस में बदलने। मिलिट्री प्लानिंग और सेना की तैनाती पर चर्चा सुनी जा सकती है। इसमें ताइवान में तैनात स्वतंत्र सेनाओं को चुनौती देने की भी जिक्र है। ख्वांगडॉंग प्रांतीय पार्टी कमिटी की स्थायी समिति की बैठक में नैशनल डिफेंस मोबिलाइजेशन

## राज्य सरकार और एनर्जी पॉलिसी इंस्टीटयूट-यूनिवर्सिटी ऑफ

## शिकागो ट्रस्ट इन इंडिया के बीच गांधीनगर में हुआ एमओयू

- भारत को 2070 तक 'नेट जीरो एमिशन' बनाने की प्रतिबद्धता को साकार करने उपरान्त की नई पहल गांधीनगर ( इएमएस )प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा भारत को 2070 तक नेट जीरो एमिशन यानी शुद्ध शून्य उत्सर्जन की दिशा में ले जाने के लिए व्यक्त की गई प्रतिबद्धता को साकार करने की दिशा में पहल करते हुए गुजरात ने अहम कदम उठाया है। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल की प्रेरक उपस्थिति में सोमवार को गांधीनगर में गुजरात सरकार और एनर्जी पॉलिसी इंस्टीटयूट-यूनिवर्सिटी ऑफ शिकागो तथा दक्षिण एशिया के जे-पाल के बीच इस संबंध में एक समझौता करार ( एमओयू ) पर हस्ताक्षर किए गए। इस अवसर पर ऊर्जा मंत्री कनु देसाई भी मौजूद रहे। इस एमओयू के परिणामस्वरूप गुजरात कार्बन मार्केट के आयोजन के संबंध में विचार करने वाला देश का पहला राज्य बनेगा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने नवंबर-2021 में ग्लासगो में आयोजित हुए संयुक्त राष्ट्र जलवायु परिवर्तन सम्मेलन ( कांप-26 ) में भारत को 2070 तक नेट जीरो इमिशन यानी शुद्ध शून्य उत्सर्जन की दिशा में ले जाने की प्रतिबद्धता व्यक्त की थी। भारत ने इस संदर्भ में 2030 तक गैर जीवाणम ईंधन ऊर्जा क्षमता को 500 गीगावाट तक पहुंचाने के लिए पांच लक्ष्य निर्धारित किए हैं। कार्बन उत्सर्जन को लगभग 1 बिलियन टन तक घटाने के लिए एनर्जी मिक्स यानी ईंधन हिस्सेदारी में नवीकरणीय ऊर्जा का योगदान 50 फीसदी होगा। देश की सर्वाधिक वाइब्रेंट अर्थव्यवस्था के रूप में गुजरात ग्रीनहाउस गैसों के उत्सर्जन में बड़ा योगदान देने वाला राज्य है।

## मोदी को एआईएमआईएम की रोक सकती है,

## कांग्रेस और राहुल गांधी में दम नहीं : ओवैसी

सूरत ( ईएमएस ) एआईएमआईएम के चीफ असदुद्दीन ओवैसी ने पीएम मोदी और राहुल गांधी समेत कांग्रेस को लेकर बड़ा बयान दिया है।दक्षिण गुजरात के सूरत में असदुद्दीन ओवैसी ने कहा कि पीएम मोदी को एआईएमआईएम ही रोक सकती है। देश के इतिहास से साफ हो रही कांग्रेस और राहुल गांधी में मोदी को रोकने का दम नहीं।ओवैसी ने मुसलमानों से अपने हक के लिए संगठित होने की अपील करते हुए कहा कि गुजरात विधानसभा के आगामी चुनाव में उनकी पार्टी पूरी ताकत के साथ मैदान में उतरगी। देश के युवाओं को रोजगार, जाति-पात के भेदभाव के बगैर शिक्षा, स्वास्थ्य सुविधा जैसे जरूरी मुद्दों से ध्यान भटकानेक अन्य मुद्दों को पैदा किया जा रहा है।ओवैसी ने कहा कि कांग्रेस पार्टी देश के इतिहास में खत्म होने जा रही है। कांग्रेस या राहुल गांधी में दम नहीं है। वह भाजपा का मुक़ाबला कर सकें। अगर कोई मोदी रोक सकता है तो वह असदुद्दीन ओवैसी। गुजरात में भाजपा और कांग्रेस के बीच सांठगांठ है। अगर आप कांग्रेस को वोट देते हैं तो वह भाजपा को मिलेगी। उन्होंने कहा कि भाजपा को मुगल ही हर चीज के लिए जिम्मेदार नजर आते हैं। उन्होंने सवाल किया कि क्या ईंधन की कीमतों के लिए औरंगजेब, बेरोजगारी के लिए अकबर और महंगाई के लिए शाहजहां जिम्मेदार है? एआईएमआईएम चीफ ओवैसी ने कहा कि ज्ञानवापी मस्जिद का उठा तब ना तो कांग्रेस और ना ही

# अहमदाबाद से चलने/होकर गुजरने वाली 6 ट्रेनों में अस्थायी अतिरिक्त कोच जोड़े जाएंगे

हमदाबाद ( ईएमएस ) पश्चिम रेलवे द्वारा यात्रियों की मांग एवं सुविधा को ध्यान में रखते हुए अहमदाबाद से चलने वाली /होकर गुजरने वाली 06 जोड़ी ट्रेनों में अस्थायी तौर पर अतिरिक्त कोच जोड़ने का विवरण इस प्रकार है:-

- ट्रेन संख्या 22903/ 22904 बांद्रा टर्मिनस-भुज एसी एक्सप्रेस में तत्काल प्रभाव से 29 मई, 2022 तक बांद्रा टर्मिनस से और तत्काल प्रभाव से 30 मई, 2022 तक भुज से एक अतिरिक्त एसी 3-टियर कोच जोड़ा जाएगा।
- ट्रेन संख्या 09447/ 09448 अहमदाबाद-पटनर क्लोन स्पेशल में 25 मई 2022 को अहमदाबाद से और 27 मई 2022 को पटनर से एक अतिरिक्त एसी 3-टियर और स्लीपर क्लास कोच जोड़ा जाएगा।
- ट्रेन संख्या 09465/ 09466 अहमदाबाद-दरभंगा क्लोन स्पेशल में तत्काकल प्रभाव से 27 मई, 2022 तक अहमदाबाद से और तत्काल प्रभाव से 30 मई, 2022 तक दरभंगा से एक अतिरिक्त एसी 3-टियर और स्लीपर क्लास कोच जोड़ा जाएगा।
- ट्रेन संख्या 09037/ 09038 बांद्रा टर्मिनस-बाड़मेर स्पेशल में तत्काल प्रभाव से 03 जून, 2022 तक बांद्रा टर्मिनस से और तत्काल प्रभाव से 04 जून, 2022 तक बाड़मेर से एक अतिरिक्त एसी 3-टियर कोच जोड़ा जाएगा।

इतना ही नहीं, पर्यावरण संरक्षण के साथ विकास को प्रोत्साहन देने वाली नीतियों के जरिए गुजरात पर्यावरण संरक्षण और औद्योगिक विकास दोनों अहम विषयों को परिपूर्ण करता है।' गुजरात सरकार ने अब कार्बन डाईऑक्साइड (सीओटू) मार्केट शुरू करने की दिशा में पहल करते हुए एच एमओयू किया है। इसके परिणामस्वरूप, अत्याधुनिक और समयानुकूल वैश्विक जलवायु नीति में गुजरात को विशिष्ट स्थान मिलेगा और गुजरात में पर्यावरण संरक्षण के साथ उद्योगों का विकास होगा। इसके साथ ही, मानव जीवन को स्वास्थ्यप्रद और शुद्ध वातावरण उपलब्ध हो सकेगा। गुजरात में बड़ी मात्रा नए निवेश आणेंगे और 'सीओटू' मार्केट के क्षेत्र में गुजरात पूरे देश में एक अनूठा उदाहरण बनेगा। उल्लेखनीय है कि गुजरात ने इसके अंतर्गत पहल करते हुए सूरत महानगर में पार्टिकुलेट मैटर ( हवा में मौजूद सूक्ष्म कण ) के लिए दुनिया की पहली 'उत्सर्जन ट्रेडिंग योजना' शुरू की है। इस प्रोजेक्ट को वर्ष 2019 में सूरत में एक बड़े पायलट प्रोजेक्ट के रूप में वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन विभाग, केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड और गुजरात प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड की ओर से संयुक्त रूप से शुरू किया गया है। सूरत के लगभग 350 हाइली पॉल्यूटेड इंडस्ट्रीज यानी अत्यधिक प्रदूषित उद्योग इस प्रोजेक्ट का लाभ उठा रहे हैं। इसके चलते उद्योगों के उत्सर्जन में 24 फीसदी की कमी होने से हवा शुद्ध हुई है। इस सफलता के चलते अब गुजरात प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड अहमदाबाद, वापी, वडोदरा और भरुच में भी इस प्रोजेक्ट का विस्तार कर रहा है। गुजरात ने 'सीओटू' मार्केट

केजरीवाल कुछ बोलें।केवल असदुद्दीन ओवैसी ने इसके खिलाफ आवाज बुलंद की। उन्होंने कहा कि आज देश में मुगलों की बात चल रही है, जबकि भारत के मुसलमानों का मुगलों से कोई वास्ता नहीं है। भारत की पहली मस्जिद केरल में बनाई गई थी और इसका निर्माण किसी मुगल नहीं करवाया था।पुष्पमित्रा ने बुद्ध मंदिरों को ध्वस्त किया था, लेकिन उस पर चर्चा करने के बजाए ताजमहल को खुदाई करने की बात करते हैं।ओवैसी ने कहा कि अगर ताजमहल को खोदना है तो देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के घर के नीचे भी मस्जिद है, जिसे मैं खुदाई कर देखना चाहता हूँ। क्या मोदी की आस्था और ओवैसी की आस्था में फर्क है? भारत देश किसी की आस्था पर नहीं चलता। भारत का मुसलमान देश का किरायेदार नहीं बल्कि हिस्सेदार हैं। उन्होंने कहा कि गुजरात में अशांत क्षेत्र कानून बनाया गया है। सूरत के कई क्षेत्रों में अशांत क्षेत्र कानून लागू हैं। ऐसे कानून को सूरत समेत में भाजपा और कांग्रेस के बीच सांठगांठ है। अगर आप कांग्रेस को वोट देते हैं तो वह भाजपा को मिलेगी। उन्होंने कहा कि भाजपा को मुगल ही हर चीज के लिए जिम्मेदार नजर आते हैं। उन्होंने सवाल किया कि क्या ईंधन की कीमतों के लिए औरंगजेब, बेरोजगारी के लिए अकबर और महंगाई के लिए शाहजहां जिम्मेदार है? एआईएमआईएम चीफ ओवैसी ने कहा कि ज्ञानवापी मस्जिद का उठा तब ना तो कांग्रेस और ना ही

केजरीवाल कुछ बोलें।केवल असदुद्दीन ओवैसी ने इसके खिलाफ आवाज बुलंद की। उन्होंने कहा कि आज देश में मुगलों की बात चल रही है, जबकि भारत के मुसलमानों का मुगलों से कोई वास्ता नहीं है। भारत की पहली मस्जिद केरल में बनाई गई थी और इसका निर्माण किसी मुगल नहीं करवाया था।पुष्पमित्रा ने बुद्ध मंदिरों को ध्वस्त किया था, लेकिन उस पर चर्चा करने के बजाए ताजमहल को खुदाई करने की बात करते हैं।ओवैसी ने कहा कि अगर ताजमहल को खोदना है तो देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के घर के नीचे भी मस्जिद है, जिसे मैं खुदाई कर देखना चाहता हूँ। क्या मोदी की आस्था और ओवैसी की आस्था में फर्क है? भारत देश किसी की आस्था पर नहीं चलता। भारत का मुसलमान देश का किरायेदार नहीं बल्कि हिस्सेदार हैं। उन्होंने कहा कि गुजरात में अशांत क्षेत्र कानून बनाया गया है। सूरत के कई क्षेत्रों में अशांत क्षेत्र कानून लागू हैं। ऐसे कानून को सूरत समेत में भाजपा और कांग्रेस के बीच सांठगांठ है। अगर आप कांग्रेस को वोट देते हैं तो वह भाजपा को मिलेगी। उन्होंने कहा कि भाजपा को मुगल ही हर चीज के लिए जिम्मेदार नजर आते हैं। उन्होंने सवाल किया कि क्या ईंधन की कीमतों के लिए औरंगजेब, बेरोजगारी के लिए अकबर और महंगाई के लिए शाहजहां जिम्मेदार है? एआईएमआईएम चीफ ओवैसी ने कहा कि ज्ञानवापी मस्जिद का उठा तब ना तो कांग्रेस और ना ही

## अहमदाबाद से चलने/होकर गुजरने वाली 6

## ट्रेनों में अस्थायी अतिरिक्त कोच जोड़े जाएंगे

हमदाबाद ( ईएमएस ) पश्चिम रेलवे द्वारा यात्रियों की मांग एवं सुविधा को ध्यान में रखते हुए अहमदाबाद से चलने वाली /होकर गुजरने वाली 06 जोड़ी ट्रेनों में अस्थायी तौर पर अतिरिक्त कोच जोड़ने का विवरण इस प्रकार है:-

- ट्रेन संख्या 22903/ 22904 बांद्रा टर्मिनस-भुज एसी एक्सप्रेस में तत्काल प्रभाव से 29 मई, 2022 तक बांद्रा टर्मिनस से और तत्काल प्रभाव से 30 मई, 2022 तक भुज से एक अतिरिक्त एसी 3-टियर कोच जोड़ा जाएगा।
- ट्रेन संख्या 09447/ 09448 अहमदाबाद-पटनर क्लोन स्पेशल में 25 मई 2022 को अहमदाबाद से और 27 मई 2022 को पटनर से एक अतिरिक्त एसी 3-टियर और स्लीपर क्लास कोच जोड़ा जाएगा।
- ट्रेन संख्या 09465/ 09466 अहमदाबाद-दरभंगा क्लोन स्पेशल में तत्काकल प्रभाव से 27 मई, 2022 तक अहमदाबाद से और तत्काल प्रभाव से 30 मई, 2022 तक दरभंगा से एक अतिरिक्त एसी 3-टियर और स्लीपर क्लास कोच जोड़ा जाएगा।
- ट्रेन संख्या 09037/ 09038 बांद्रा टर्मिनस-बाड़मेर स्पेशल में तत्काल प्रभाव से 03 जून, 2022 तक बांद्रा टर्मिनस से और तत्काल प्रभाव से 04 जून, 2022 तक बाड़मेर से एक अतिरिक्त एसी 3-टियर कोच जोड़ा जाएगा।

## बुधवार से कई इलाकों में होगी बारिश

## इस साल गुजरात में सामान्य

# रहेगा मानसून : मौसम विभाग

अहमदाबाद, २३ मई । पश्चिम से उत्तर-पश्चिमी हवाओं के प्रभाव से अहमदाबाद समेत राज्य में भीषण गर्मी से लोगों को राहत मिली है। इस बीच मौसम विभाग में तेज हवाओं के साथ भारी बारिश का अनुमान जताया है। अहमदाबाद समेत राज्य के कई हिस्सों में प्री-मानसून गतिविधियां शुरू हो गई हैं। लगातार दूसरे दिन मौसम ने कश्चट ली है। अहमदाबाद समेत कई इलाकों में आज सुबह से आसमान में भारी बादल छाए हुए हैं।

प्रदेश में गर्मी से आंशिक राहत की खबर मिल रही है। मौसम विभाग ने बारिश का पूर्वानुमान जारी किया है। वर्तमान में राज्य में कहीं भी हिटवेव का पूर्वानुमान नहीं है। दक्षिण-पश्चिमी हवा चलने से गर्मी से राहत मिली है। अहमदाबाद समेत राज्य के कई हिस्सों में प्री-मानसून गतिविधियां शुरू हो गई हैं। मौसम विभाग ने बुधवार को गुजरात के कुछ हिस्सों में बारिश की संभावना जताई है।

# जीपीएससी को ४ साल में ७ हज़ार पद भर्ती के लिए कुल ३० लाख आवेदन मिले

## डॉक्टर्स को सरकारी नौकरियों में रूचि नहीं है। पीडियाट्रिशियन के १४५ पदों के लिए ३४ आवेदन, रेडियोलोजिस्ट की ४९ पदों के लिए २० आवेदन प्राप्त हुए है।

गांधीनगर, २३ मई । गुजरात सार्वजनिक सेवा आयोग द्वारा पिछले ४ साल में सरकारी कार्यालयों के लिए विभिन्न सेवाओं की लगभग ७ हज़ार से अधिक घोषित पदों की तुलना में ३० लाख से अधिक उम्मीदवारों ने आवेदन किया है। जिससे आयोग को परीक्षा फार्म की फीस से लगभग ५ करोड़ से अधिक की रकम की आवश्यक हुई है।

आरटीआई आवेदन के जवाब में आयोग द्वारा यह जानकारी दी गई है। आरटीआई के जवाब में एक चौकाने वाली बात भी सामने आई है कि डॉक्टर्स को सरकारी नौकरियों में रूचि नहीं है। पीडियाट्रिशियन के १४५ पदों के लिए सिर्फ ३४ आवेदन जबकि रेडियोलोजिस्ट की ४९ पदों के लिए २० आवेदन ही प्राप्त हुए है। सरकारी नौकरियों के लिए सबसे कम प्रतिशतयां डॉक्टरों के बीच है। बड़ी संख्या में उम्मीदवारों ने कक्षा-टु और कक्षा- बूटु, पुलिस निरीक्षक, मुख्य अधिकारी आदि पदों के लिए आवेदन किया था। वहीं सामान्य प्रशासन विभाग की ओर से बताया गया कि माध्यमिक सेवा चयन बोर्ड द्वारा भर्ती का ऐसा कोई रजिस्टर नहीं रखा जाता है। सामान्य प्रशासन विभाग द्वारा आरटीआई के जवाब में कहा गया है कि गुजरात गौण सेवा चयन बोर्ड द्वारा पिछले ३ वर्षों में की गई भर्तियों और आयोजित परीक्षाओं के संबंध में कोई रिकॉर्ड / रजिस्टर नहीं रखा गया है। साथ ही जन सूचना अधिकारी को सूचना उसी रूप में देनी होगी जैसी वह है। इस पर संशोधन करने के बाद निष्कर्ष की

## चुनाव में हार के लिए ईवीएम नहीं बल्कि कांग्रेस कार्यकर्ता जिम्मेदार : ग्यासुद्दीन शेख

अहमदाबाद ( ईएमएस ) कांग्रेस विधायक ग्यासुद्दीन शेख ने चुनाव में इलेक्शन मैनेजमेंट के अभाव में कांग्रेस चुनाव हार जाती है और हार का ठीकरा ईवीएम पर फोड़ती है।जबकि इसके लिए कांग्रेस के कार्यकर्ता ही जिम्मेदार होते हैं जो मतदान की पूर्ण रात्रि को सुबह तक नापत्ता करते हैं।वोटिंग के दौरान सो जाते हैं।गौरतलब है देश में कहीं चुनाव हों वह चाहे लोकसभा के हों या विधानसभा के हों, चुनाव हारने वाले राजनीतिक दल ईवीएम का दोष निकालने लगते हैं। हर चुनाव में हार के बाद ईवीएम में दोष निकालने वाली कांग्रेस के नेता ही अब इसके उलट बयान दे रहे हैं।गुजरात कांग्रेस के नेताओं का कहना है कि पार्टी चुनाव हारती है तो उसके लिए कांग्रेस और उसके कार्यकर्ता जिम्मेदार हैं।परिवार को कांग्रेस विधायक शिवा भूरिया ने कहा था कि कांग्रेस के दोष निकालने में ईवीएम का दोष नहीं है, बल्कि हम ही कमल का

# 15 जून को राजकोट रेल मंडल में पेंशन अदालत का आयोजन

रेलवे बोर्ड के निर्देशानुसार सेवा निवृत्त कर्मचारियों के पेंशन संबन्धित प्रश्नों के त्वरित निपटारे के लिए राजकोट रेल मंडल में 15 जून, 2022 को पेंशन अदालत का आयोजन किया जा रहा है।

अधिक जानकारी देते हुए राजकोट डिविजन के सीनियर डीसीएम श्री अभिनव जेफ ने बताया कि यह पेंशन अदालत कोठी कम्पाउंड में मंडल रेल प्रबंधक ऑफिस के कॉन्फ्रेंस रूम, राजकोट में सुबह 11.00 बजे आयोजित की जायेगी। राजकोट मंडल के सभी पेंशनर्स, फेमिली पेंशनर्स जिन्हें पेंशन संबंधीत कोई भी

वरलसाड, नवसारी, दमन और दादरनगर हवेली में बारिश का अनुमान है। जबकि सूरत और तापी में सामान्य बारिश हो सकती है।

गुजरात में इस बार सामान्य मॉनसून के आसार हैं। वेदर फोरकास्टर स्काईमेट के मुताबिक, गुजरात में मई के अंत तक भीषण गर्मी बनी रहेगी।हालांकि इसमें मामूली बढ़ोतरी या कमी होने की संभवना रहेगी। इसके अलवा, मानसून के २६ मई से केरल पहुंचने की संभावना है. ऐसे में राज्य के अधिकांश हिस्सों में १५ से २० जून के बीच मानसून आने की संभावना है।

साबरकांठा जिले में प्री-मानसून गतिविधियां शुरू हो गईं है। लगातार दूसरे दिन जिले में मौसम ने कश्चट ली है। हिममतनगर में सुबह से ही आसमान बादलों से ढका है। जिसकी वजह से भीषण गर्मी से लोगों को राहत मिल रही है। मौसम विभाग के मुताबिक अगले कुछ दिनों तक राज्य का मौसम इसी तरीके का बना रहेगा।

# जीपीएससी को ४ साल में ७ हज़ार पद भर्ती के लिए कुल ३० लाख आवेदन मिले

## डॉक्टर्स को सरकारी नौकरियों में रूचि नहीं है। पीडियाट्रिशियन के १४५ पदों के लिए ३४ आवेदन, रेडियोलोजिस्ट की ४९ पदों के लिए २० आवेदन प्राप्त हुए है।

गांधीनगर, २३ मई । गुजरात सार्वजनिक सेवा आयोग द्वारा पिछले ४ साल में सरकारी कार्यालयों के लिए विभिन्न सेवाओं की लगभग ७ हज़ार से अधिक घोषित पदों की तुलना में ३० लाख से अधिक उम्मीदवारों ने आवेदन किया है। जिससे आयोग को परीक्षा फार्म की फीस से लगभग ५ करोड़ से अधिक की रकम की आवश्यक हुई है।

आरटीआई आवेदन के जवाब में आयोग द्वारा यह जानकारी दी गई है। आरटीआई के जवाब में एक चौकाने वाली बात भी सामने आई है कि डॉक्टर्स को सरकारी नौकरियों में रूचि नहीं है। पीडियाट्रिशियन के १४५ पदों के लिए सिर्फ ३४ आवेदन जबकि रेडियोलोजिस्ट की ४९ पदों के लिए २० आवेदन ही प्राप्त हुए है। सरकारी नौकरियों के लिए सबसे कम प्रतिशतयां डॉक्टरों के बीच है। बड़ी संख्या में उम्मीदवारों ने कक्षा-टु और कक्षा- बूटु, पुलिस निरीक्षक, मुख्य अधिकारी आदि पदों के लिए आवेदन किया था। वहीं सामान्य प्रशासन विभाग की ओर से बताया गया कि माध्यमिक सेवा चयन बोर्ड द्वारा भर्ती का ऐसा कोई रजिस्टर नहीं रखा जाता है। सामान्य प्रशासन विभाग द्वारा आरटीआई के जवाब में कहा गया है कि गुजरात गौण सेवा चयन बोर्ड द्वारा पिछले ३ वर्षों में की गई भर्तियों और आयोजित परीक्षाओं के संबंध में कोई रिकॉर्ड / रजिस्टर नहीं रखा गया है। साथ ही जन सूचना अधिकारी को सूचना उसी रूप में देनी होगी जैसी वह है। इस पर संशोधन करने के बाद निष्कर्ष की

दमन, २३ मई । संघ प्रदेश दमन के जामपोर बीच पर सोमवार दोपहर बड़ा हादसा हो गया। यहाँ पैरासेलिंग के दौरान

## गुजरात : एसटी की असुरक्षित सवारी, बस बंपर

वासणा की महिला गांधीनगर से वापस लौट रही थी तभी एनआईडी के पास हुई घटना

एसटी बस चालक के खिलाफ पुलिस में शिकायत, लापरवाही से बस ड्राइवींग करने पर शितलबेन के पीठ के निचले हिस्से में फेक्चर हुआ

बंपर कुदाने से बस की अंतिम पीठ पर बैठी शितलबेन अचानक उछल गई और खिड़की की जाली से टकराकर वापस सिट पर गिर गयी

वासना में देर शाम गांधीनगर से आ रही एसटी बस के चालक ने बंपर कुदाने पर पीछे की सीट पर बैठी 37 वर्षीय महिला की कमर में जोरदार झटका लगा। घटना को लेकर महिला ने बस चालक के खिलाफ ट्रेडिफ थाने में शिकायत दर्ज कराई है। 37 वर्षीय शीतलबेन सागर परिवार के साथ वासना रामकृष्ण कॉलोनी में रहती थीं। वह और उनके भाई पिछले 10 वर्षों से अनुबंध के आधार पर गांधीनगर सचिवालय में लेखाकार के रूप में काम कर रहे हैं। 19 मई की शाम शीतलबेन अपने भाई के साथ गांधीनगर से एसटी बस की आखिरी

## हार्दिक पटेल के जाने से कांग्रेस को कोई फर्क नहीं पड़ेगा : जगदीश ठाकोर

अहमदाबाद ( ईएमएस ) गुजरात प्रदेश कांग्रेस के प्रमुख जगदीश ठाकोर ने दावा किया है कि हार्दिक पटेल के जाने से पार्टी को कोई फर्क नहीं पड़ेगा। ना ही कांग्रेस के पाटीदार वोट का कोई नुकसान होगा।मझे भरोसा है कि हार्दिक पटेल के जाने से कांग्रेस को कोई नुकसान नहीं होगा।साथ ही उन्होंने यह भी कहा कि हार्दिक पटेल के बाद एक भी पाटीदार नेता ने कांग्रेस का साथ नहीं छोड़ा।

वरिष्ठ मंडल कार्मिक अधिकारी श्री मनीष मेहता के अनुसार आवेदक अर्जा भेजते समय सेवा निवृत्ति की तारीख, पदनाम, विभाग, स्टेशन, मोबाइल नंबर व पेंशन पे ऑर्डर की कपी तथा संक्षिप्त में अपनी शिकायत का विवरण लिखकर उपरोक्त पते पर 31 मई, 2022 तक भेज सकते हैं।

# 5 6 नोटों के साथ इंजीनियरिंग के एक छात्र को किया गिरफ्तार ,पाक के कनेक्शन संदेह

1 लाख नकली नोट बाजार में

बेचने पर आरोपी को 10 हजार रुपए मिलते थे, आरोपी ने 42 के नोट पार कर स्मार्टफोन और सोना खरीदा

एक बैंक से मिले 2000 रुपये के 42 जाली नोट, कैशियर भी नहीं पकड़ पाया नकली नोट को

अहमदाबाद : अहमदाबाद शहर में जाली नोटों के चलन की साजिश का पर्दाफाश हुआ है। जिसमें नकली नोटों को सकुलैट करने का नया तरीका सामने आया है। 42 नकली नोट बैंक पहुंचे और बैंक के कैशियर को भी इसकी सूचना नहीं दी गई। क्राइम ब्रांच ने ऐसे कुल 98 नोट जब्त किए हैं और एक आरोपी को गिरफ्तार किया है। हालांकि इस वारदात का मास्टरमाइंड अभी फरार है। जिसकी पुलिस ने तलाश शुरू कर दी है।

अहमदाबाद क्राइम ब्रांच ने सोला निवासी दिलीप केशवाला नाम के एक आरोपी को गिरफ्तार किया है जो इंजीनियरिंग की पढ़ाई कर रहा है। दिलीप के पास से 2000 के 56 जाली नोट बरामद हुए हैं। उसे पहले

# 5 6 नोटों के साथ इंजीनियरिंग के एक छात्र को किया गिरफ्तार ,पाक के कनेक्शन संदेह

## 1 लाख नकली नोट बाजार में बेचने पर आरोपी को 10 हजार रुपए मिलते थे, आरोपी ने 42 के नोट पार कर स्मार्टफोन और सोना खरीदा

## एक बैंक से मिले 2000 रुपये के 42 जाली नोट, कैशियर भी नहीं पकड़ पाया नकली नोट को

अहमदाबाद : अहमदाबाद शहर में जाली नोटों के चलन की साजिश का पर्दाफाश हुआ है। जिसमें नकली नोटों को सकुलैट करने का नया तरीका सामने आया है। 42 नकली नोट बैंक पहुंचे और बैंक के कैशियर को भी इसकी सूचना नहीं दी गई। क्राइम ब्रांच ने ऐसे कुल 98 नोट जब्त किए हैं और एक आरोपी को गिरफ्तार किया है। हालांकि इस वारदात का मास्टरमाइंड अभी फरार है। जिसकी पुलिस ने तलाश शुरू कर दी है।

अहमदाबाद क्राइम ब्रांच ने सोला निवासी दिलीप केशवाला नाम के एक आरोपी को गिरफ्तार किया है जो इंजीनियरिंग की पढ़ाई कर रहा है। दिलीप के पास से 2000 के 56 जाली नोट बरामद हुए हैं। उसे पहले

## दमन के जामपोर बीच पर हादसा पैरासेलिंग कर रहे दो पर्यटक और

# ट्रेनइ गिरे , तीनों की हालत गंभीर

## पैराशूट नीचे गिर गया। हादसे में दो पर्यटक और एक ट्रेनर गंभीर रूप से घायल गए। तीनों को वापी के अस्पताल में भर्ती करवाया गया है।

# गुजरात : एसटी की असुरक्षित सवारी, बस बंपर

## पासणा की महिला गांधीनगर से वापस लौट रही थी तभी एनआईडी के पास हुई घटना

एसटी बस चालक के खिलाफ पुलिस में शिकायत, लापरवाही से बस ड्राइवींग करने पर शितलबेन के पीठ के निचले हिस्से में फेक्चर हुआ

बंपर कुदाने से बस की अंतिम पीठ पर बैठी शितलबेन अचानक उछल गई और खिड़की की जाली से टकराकर वापस सिट पर गिर गयी

वासना में देर शाम गांधीनगर से आ रही एसटी बस के चालक ने बंपर कुदाने पर पीछे की सीट पर बैठी 37 वर्षीय महिला की कमर में जोरदार झटका लगा। घटना को लेकर महिला ने बस चालक के खिलाफ ट्रेडिफ थाने में शिकायत दर्ज कराई है। 37 वर्षीय शीतलबेन सागर परिवार के साथ वासना रामकृष्ण कॉलोनी में रहती थीं। वह और उनके भाई पिछले 10 वर्षों से अनुबंध के आधार पर गांधीनगर सचिवालय में लेखाकार के रूप में काम कर रहे हैं। 19 मई की शाम शीतलबेन अपने भाई के साथ गांधीनगर से एसटी बस की आखिरी

## हार्दिक पटेल के जाने से कांग्रेस को कोई फर्क नहीं पड़ेगा : जगदीश ठाकोर

अहमदाबाद ( ईएमएस ) गुजरात प्रदेश कांग्रेस के प्रमुख जगदीश ठाकोर ने दावा किया है कि हार्दिक पटेल के जाने से पार्टी को कोई फर्क नहीं पड़ेगा। ना ही कांग्रेस के पाटीदार वोट का कोई नुकसान होगा।मझे भरोसा है कि हार्दिक पटेल के जाने से कांग्रेस को कोई नुकसान नहीं होगा।साथ ही उन्होंने यह भी कहा कि हार्दिक पटेल के बाद एक भी पाटीदार नेता ने कांग्रेस का साथ नहीं छोड़ा।

## बीएसएच होम अप्लायंसेज की ओर से भारत का पहला फ्लेक्सिबल रेफ्रिजरेटर: बांश मैक्स फ्लेक्स

बीएसएच होम अप्लायंसेज ने ग्राहक-केंद्रित दृष्टिकोण के साथ विकसित भारत के प्रथम, भारत में निर्मित इनोवेशन की विस्तृत श्रृंखला प्रस्तुत की

अपनी निर्माण क्षमता को मजबूत करने के लिए बीएसएच का भारत में निवेश जारी

अहमदाबाद, मई 20, 2022: दुनिया की अग्रणी होम अप्लायंसेज कंपनियों में से एक, बीएसएच होम अप्लायंसेज ने हाल ही में रेफ्रिजरेटर्स की नई श्रृंखला - बांश मैक्स फ्लेक्स का लॉन्च किया है। भारतीय घरों की जरूरतों के अनुरूप विकसित की गई धरेलू रेफ्रिजरेटर्स की यह नई श्रृंखला स्टोरेज के लचीलेपन की एक बड़ी जरूरत का समाधान करेगी। बीएसएच की 'मेक इन इंडिया' की प्रतिबद्धता के साथ रेफ्रिजरेटर की यह श्रृंखला



42 नकली नोटों की मदद से एक मोबाइल फोन और सोना खरीदते हुए पाया गया था। क्राइम ब्रांच ने बैंक से 42 नोट बरामद किए हैं। यानी अलग-अलग जगहों से कुल 1.96 लाख जाली नोट बरामद किए गए हैं। पुलिस जांच में सामने आया कि ये सभी नोट उच्च गुणवत्ता के हैं। अधिकांश सुरक्षा विशेषताएं भी हैं। आश्चर्य जनक है कि इन नोटों का पाकिस्तान से कनेक्शन है। प्रतिवादी ने नकली नोटों को बाजार में परिचालित करने के लिए एक नया तौर-तरीका शुरू किया। जिसमें सोशल मीडिया पर डमी सिम कार्ड की मदद से ऑनलाइन सेवा के बहाने एक गुप बनाया गया और उस गुप के सदस्यों को कुली बनाकर पासल में नकली नोट भेजकर महंगे मोबाइल और उसके आधार पर सोना खरीदा गया। उनको बाद में सस्ती

कीमत पर बेचा गया और मूल नोटों को आंगंडीया फर्म में और वहां से बिटकॉइन में निवेश किया गया। हालांकि गिरफ्तार आरोपी दिलीप से पूछताछ के दौरान वह न तो मुख्य आरोपी से मिला और न ही उससे बात की। वहीं आरोपी को 1 लाख रुपये के जाली नोट चलाने के लिए 10 हजार रुपये मिलते थे। गौरतलब है कि पिछले 6 महीने से नकली नोटों का जाल बाजार में घूम रहा है। गिरफ्तार आरोपी दिलीप 5 महीने से संलिप्त था। वहीं, इस अपराध का ही मास्टरमाइंड भी अहमदाबाद का वासी होता है। हालांकि क्राइम ब्रांच अब इस बात की जांच कर रही है कि क्राइम में और कितने लोग शामिल हैं और गुप में कितने नंबर हैं। इसने केंद्रीय एजेंसियों के साथ एक जांच भी शुरू की है कि क्या नकली नोट पाकिस्तान से आए थे।

## हार्दिक पटेल के जाने से पार्टी को कोई फर्क नहीं पड़ेगा

वडोदरा, २३ मई । विधानसभा चुनाव से ठीक पहले हार्दिक पटेल ने कांग्रेस से इस्तीफा देकर पार्टी को बड़ा झटका दिया है। इस बीच गुजरात कांग्रेस अध्यक्ष जगदीश ठाकोर का इस मुद्दे पर बड़ा बयान सामने आया है। उनके मुताबिक हार्दिक के जाने से पार्टी को कोई नुकसान नहीं होगा। हमारा पाटिदार वोट सुरक्षित है। गुजरात कांग्रेस अध्यक्ष जगदीश ठाकोर ने दावा किया कि हार्दिक के जाने से पार्टी को कोई फर्क नहीं पड़ेगा। कांग्रेस के पाटीदार वोट को कोई नुकसान नहीं होगा। मैं नहीं मानता कि हार्दिक के जाने से कांग्रेस को नुकसान होगा। उन्होंने जोर देकर

कहा, “मुझे दिखाओ कि हार्दिक के जाने के बाद से एक भी पाटीदार नेता ने कांग्रेस पार्टी नहीं छोड़ी है, किसी ने नहीं छोड़ा है।” हमारा पूरा के इश बरकशरार है। एसपीजी नेता लालजी ठाकोर ने कहा कि सभी समाज संकट में हैं, भाजपा ने युवाओं